



«Опасное это дело, Фродо, —
выходить за порог: стоит
ступить на дорогу и, если
дашь волю ногам,
неизвестно, куда тебя занесёт»
» Д. Толкиен

17 этапов становления политтехнолога "Туда и обратно".

Александр Серавин

Экспертная группа “PiteR”

Хочу сразу предупредить о двух вещах:

- не все стадии идут именно в предложеной последовательности у политтехнологов, есть у каждого своя нарративная история в профессии;
- каждая стадия несет в себе ощущение счастья, полноты бытия, но и каждая стадия рождает разочарование вместе с достижением. Например, сначала политтехнолог мечтает заработать определенную сумму денег или что-то себе приобрести? После того, как это случается, настает этап разочарования - насколько мелко это было и то, что это приобретение все-таки не делает его счастливым. Или политтехнолог мечтает достигнуть определенной стадии развития в профессии, но достигнув разочарования от того, что это достижение не сделало его счастливым, в этот момент его настигает. Во многом это связано с тем, что довольствоваться тем, что есть, противоречит профессиональной подготовке. Каждый политтехнолог знает, что уйти из профессии легко, но если ты выпал хотя бы на 1 сезон, то вернуться невероятно сложно, а порой просто невозможно на прежние позиции.



Фото: Начинающий политтехнолог читает первые книги о выборах и первый региональных закон!

1. Ура! Даешь протест! «Пошумелки» против власти удались, организовывать и участвовать в политическом действии интересно, креативно и все на адреналине. Против власти, против старших товарищей, против всех и несправедливости! Нас заметили и нас боятся.)
2. Ура! Заработал отличные деньги работая агитатором агитатором, бригадиром, райтером, проводил опрос и т.п. Работать в политике выгодно!

3. Ура! Наконец-то занял значимую должность в штабе предвыборной кампании: полевик, социолог-аналитик, электоральный юрист, руководитель медиаблока,... к моему мнению прислушивается начальство.
4. Ура! Я провел первые самостоятельные выборы и выиграл кандидата в ЗАКС, главу района, выбрал депутатов МСУ и т.п. Я выиграл выборы, тогда как никто не верил, что это возможно! Я провел оппозиционера!
5. Ура политическому туризму! Меня пригласили в другой регион на выборы! Интересная компания, веселые и умные товарищи! Мы такие крутые и креативные! Отличные деньги! Веселая и опасная кампания!
6. Ура! Я самый умный политтехнолог в регионе, стране! Я знаю как надо играть в политические игры! Я переиграю всех! Я работаю на всех кандидатов одновременно и получаю со всех деньги! Все глупцы, а я гений, мне не хватает тока связей и знакомств!
7. Ура! Меня приглашают на мероприятия! Мое мнение интересно для СМИ и коллег! Ура! Я попал в рейтинги политспециалистов! К черту стариков, они мешают мне расти и давно уже не отвечают запросам рынка! Старших коллег надо гнать взашей, они тока несметные деньги зарабатывают на моем таланте, а ведь делаю все я один! Надо научиться произносить, говоря с заказчиком, уверенно и просто «Это стоит миллион» так чтобы его могли дать мне, а не этим зажравшимся дармоедам начальникам! Главное при встрече с заказчиком, чтобы не дрогнул голос, когда я назову сумму!



Фото: Команда по проведению выборов встречается с заказчиком!

8. Ура! Я заработал впервые столько денег, сколько мечтал! Жалко только, что неправильно потратил и они быстро закончились! Жаль, что выборы не идут каждый день!
9. Ура! Я провел первую региональную кампанию! Избрал первого депутата ГД! Избрал первый ЗАКС! Избрал первого губернатора! Мне предложили отличную статусную должность, но надо осесть на одном месте!
10. Ура! Я одновременно веду выборы в нескольких регионах! У меня есть команда и ученики! Я сам создам протест и сам же его подавлю, как говорил Паниковский «Я вас продам, потом куплю и снова продам, но уже дороже!»

11. Ура! Меня пригласили поработать в СНГ на проекте! Меня пригласили в другую страну сделать революцию!
12. Ура! Я заработал денег в 2 раза больше, чем мечтал в сезоне! Купил яхту, квартиру, загородное поместье, заработал первый миллион долларов, купил кафе и т.п. Провел первое мероприятие политическое федерального уровня!
13. Ура! Я написал книгу по выборам! Меня пригласили в вуз работать! Я стал преподавателем! Профессором! Решил защитить докторскую о политике!



Фото: Начинающий политтехнолог понял что можно хорошо зарабатывать!

14. Ура! Меня пригласили на проект за рубежом! Меня пригласили участвовать в проекте на другом континенте! Ура! Я провел проект за рубежом и был эффективен без знания местного языка! Все, кто занимается выборами в России и СНГ-«дети», будущее за geopolитикой!
15. Ура! Я стал «имперским штурмовиком», меня заметили в АП. Меня заметили в ЦИК партии ЕР! Меня пригласили в президентский штаб! Ура! Меня цитируют коллеги! Я нашел свою федеральную нишу!
16. Ура! Мне дали написать аналитику по всей России! Дали задание съездить в Лондон и объяснить беглому олигарху жестко и аргументировано позицию! Мной заинтересовался тайный политико-религиозный орден! Тот, кто занимается выборами, это электоральный технолог, это «детство», надо заниматься формированием политики, надо быть в буквальном смысле политтехнологом! Я тайный советник вождей! Я творю историю! Я получил первую государственную награду! Я не боюсь конкуренции, таких как я - единицы и мы гораздо умнее, мудрее и образование новых поколений специалистов! Новое поколение никогда меня не заменит, еще не родился тот кто «дышит мне в затылок»!



Фото: политтехнолог на 8 форуме политических специалистов встретился с коллегами!

17. Ура! У меня есть миссия и за деньги заказчика ее на надо реализовать, а выборы - это пустое мгновение! Я понял всеобъемлющую правду политических миссий! Нашел тайные законы политических действий! Никто не понимает, как надо! Как хорошо было раньше на выборах и в политике! Молодежь глупа, власти ничего не делают, но почему-то не обращаются ко мне, а я знаю, как надо! Все пропало, а они этого не видят! Надо все объяснить ученикам, почему они странно на меня смотрят! Нет былого романтизма! Я привлеку внимание власти и СМИ, обозначив риски краха системы и снова буду востребован! Нет никого с более богатым опытом на выборах, чем я! Даешь протест, он вернет меня в пул!

В момент, когда политтехнолог перестает выполнять технологический подход в профессии и переходит в стадию волхва, ученого и философа, он начинает терять реальных заказчиков и начинает жить прошлым. Тогда ему предоставляют возможность творить без заказов. Если он стал к этому времени полностью финансово независимым и у него есть благодарные ученики и последователи, тоувядание его в профессии идет медленно, если же чего-то из выше перечисленного нет, то профессиональная трагедия развивается очень быстро.



Фото: политтехнолог понял суть политики и то, что кольцо надо передать хорошему кандидату, но не понял какому!

«Мир изменился. Я чувствую это в воде, чувствую это в земле, ощущаю в воздухе... Многое из того, что было — ушло. И не осталось тех, кто помнит об этом». Д. Толкиен



Спасибо за внимание!

«Высказанная вслух истина перестаёт быть таковой, ибо уже утратила первичную связь с моментом истинности». Лао-Цзы

*«Источник разума – совет!»
Адыгагъэ*

Экспертная группа “PiteR”